Que se passe-t-il quand la famille augmente?

Fréquemment l´enfant plus âgé peut se sentir déplacé, inquiet et il peut exprimer de la jalousie mais les manifestations sont très diverses: rejet, bouderie, indifférence, fascination, tendresse...
Jusqu´à ce moment il avait été le roi de la maison et on vient lui enlever son trône,lui le vit comme si on lui avait enlevé sa place et très souvent le bébé nouveau-né est senti comme un usurpateur.
Nous nous demandons alors qu´est-ce que nous pouvons faire pour essayer de rendre ces momentss plus faciles pour tous et surtout pour l´aîné.
Il est important de le preparer avant que le bébé naisse pour essayer d´adoucir la situation et de l´aider.
Lui raconter des histoires qui parlent de cela peut-être une bonne stratégie. Il existe dans la littérature enfantine de nombreuses histoires de ce style qui peuvent l´aider à comprendre plus facilement la situation et ce qui lui arrive en se mettant dans la peau des personnages.
Il est également conseillé de lui expliquer ce qui arrivera au moment de l´accouchement, avec qui restera-t-il, qui s´occupera de lui. Cela lui permettra d´avoir une plus grande sensation de sécurité et de maîtrise de la situation quand le moment arrivera.
Il est important d´être conscients de l´énorme changement que suppose dans sa vie la naissance d´un nouvel enfant et pour cette raison même, dans la mesure du possible, il faut essayer de conserver sus habitudes. Cela contribue à l´organiser, le rassure et lui confirme qu´il continue à avoir son espace et son endroit à lui.
Si ses routines vont devoir changer, il vaut mieux l´y preparer peu à peu, les enfants peuvent mieux gérer les changememts dans la mesure oú ceux-ci ne le prennent pas complètement au dépourvu.

